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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA NO ANO DE 2018 DA 6ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALE DO ANARI, 

REALIZADA EM 26 DE MARÇO DE 2018. 

Aos vinte e seis dias do mês de Março do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e 

vinte cinco minutos, reuniram-se os vereadores no Plenário da Câmara Municipal de 

Vale do Anari. Havendo quórum legal o Presidente declarou aberta a sessão e em 

seguida, passou a palavra para o vereador Ueliton Machado da Silva, para fazer a leitura 

Bíblica, logo após o Presidente passou a palavra para o Secretário fazer a leitura da ata 

da sessão anterior, a ata foi colocada em discussão e não havendo interessados a discutir, 

o presidente colocou a ata em votação que foi aprovada por unanimidade de vereadores 

presente. Foram lidas as seguintes INDICAÇÕES N° 012 e 013/GV/SRA/18; 

INDICAÇÃO N° 006/GV/MPS/18; INDICAÇÃO N° 004/GV/JCMF/18; 

INDICAÇÃO Nº 001/GV/SRMF/18 e INDICAÇÃO Nº 009 e 010/GV/UMS/18. No 

Pequeno Expediente o presidente concedeu a palavra para o vereador Sinval Ribeiro 

Alves por cinco minutos sem direito aparte. O vereador iniciou cumprimentando a todos 

presente, falou da caminhada promovida pela igreja Católica um importante movimento 

da população em busca do equacionamento dos problemas inerentes a violência do 

nosso município e de nosso país, a campanha da Fraternidade busca passar para a 

população a necessidade de conscientizar-se e que todos somos responsáveis pelo grau 

de violência do país, mencionou  a questão da greve instalada no Estado de Rondônia, 

no setor educacional, lamentou profundamente pela forma que o governo do Estado vem 

se comportando diante desse movimento, ressaltou que nenhum servidor da educação 

gostaria de estar parado nesse momento, porém a paralisação busca melhorias, e que na 

verdade não se trata de aumento de salário e sim reposição salarial que o governo vem 

deixando de a lei, esperamos sinceramente que o Governo sensibilize e que possa em 

breve resolver esse problema para que possamos voltar nossas atividades escolares. 

Porém não havendo mais inscritos passando então para o Grande Expediente o 

Presidente concedeu a palavra ao vereador Ueliton Machado da Silva, para o uso da 

tribuna pelo tempo de quinze minutos com direito aparte. O vereador iniciou 

cumprimentando a todos, falou de suas indicações, uma sobre a limpeza e a implantação 

de lombadas no núcleo Jatuarana, justificou que o período chuvoso está encerrando e 

que a implantação das lombadas minimizará a questão da poeira naquela localidade. O 

vereador João Correia Maciel Filho pediu aparte e falou das placas que conseguiu para 

o núcleo de Jatuarana, citou que já faz mais de ano e que as lombadas ainda não foram 

feitas, falou que os vereadores estão cobrando, não apenas as lombadas e a limpeza, 

mais também a iluminação, ressaltou que o não atendimento as indicações é um descaso 

com a população, uma vez que, o maquinário já esteve naquela região por diversas 

vezes, também afirmou que o executivo não vem mostrando serviços à população e disse 

que a situação está bem crítica. O vereador Ueliton Machado da Silva falou da sua outra 

indicação que é referente a recuperação da linha C 66 sentido Jatuarana, disse saber que 

a linha será contemplada com patrolamento, encascalhamento e limpeza lateral, porém 

é importante recuperar os pontos mais críticos. O vereador Sinval Ribeiro Alves pediu 

a parte e falou que o grande problema que o município enfrenta nesse período chuvoso 

é exatamente as estradas rurais, e que aí tem um conjunto de situações a ser analisado, 

disse lamentar o pequeno número de máquinas que o município dispõe. O vereador 
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Ueliton finalizou dizendo que espera ao menos a recuperação dos pontos críticos, pois 

a comunidade precisa desses serviços. O presidente concedeu a palavra ao vereador 

Sinval Ribeiro Alves para o uso da tribuna pelo tempo de quinze minutos com direito 

aparte, o vereador iniciou cumprimentando a todos, complementou a respeito de sua fala 

a campanha da fraternidade deste ano, dizendo que a comunidade é convidada a fazer 

uma reflexão sobre a violência, falou que a omissão do poder público é uma das maiores 

violências contra a população, enumerou diversas situações, apontou a violência contra 

crianças que é um número muito grande na sociedade e que muitas vezes é sofrida dentro 

do convívio familiar, ainda disse, "precisamos pensar, refletir, ações e políticas 

públicas capaz de banir da nossa sociedade todo tipo de violência". Salientou que a 

sociedade está vendo o compromisso da Câmara de vereadores em responder a altura as 

demandas do executivo municipal, agradeceu o presidente Manoel Pereira da Silva por 

ter colocado em votação esses projetos de lei que são de interesses da população e a 

responsabilidade dos vereadores é votar. O vereador Manoel Pereira da Silva pediu a 

parte, para parabenizar todos os parlamentares que colocaram recursos em nosso 

município em especial o pastor Valadares. O vereador Sinval disse que analisando todos 

esses projetos vimos que a Saúde do nosso município tem tudo para dar um salto de 

qualidade e melhorar o atendimento à população, lembrou também a vereadora Santa 

Maia Zimermann que na sessão anterior cobrou a respeito dos quadros brancos, afirmou 

que o dinheiro já está disponível na conta do Executivo e que falta apenas o certame 

licitatório para a aquisição, finalizou agradecendo a todos. O presidente concedeu a 

palavra ao vereador João Correia Maciel Filho para fazer o uso da tribuna pelo tempo 

de quinze minutos com direito aparte, o vereador iniciou cumprimentando a todos, 

deixou registrado na tribuna a cobrança da indicação que fez referente a limpeza do 

barracão do almoxarifado, no qual o depósito de guarda pneus velhos recolhido das 

borracharias infelizmente não esta tendo nem como a gente chegar nesse depósito de tão 

grande que está o mato na porta do barracão, tendo em vista que estamos falando do 

almoxarifado do município, e nós ouvimos muitas conversas referente a datas  sujas que 

vai ter que cobrar IPTU, mais o executivo não está fazendo o dever de casa, que é manter 

em ordem os prédios públicos, fazendo as limpezas, até mesmo as ruas, andamos e 

vemos que o mato está a mais de metro dentro do asfalto, tendo em vista que os 

maquinários no período chuvoso sempre ficam parados e que isso é trabalho simples de 

fazer, com meio dia de serviço dá pra fazer, ressaltou que essa administração está fraca 

e não está agindo conforme a expectativa da população, afirmou que é vergonhoso os 

vereadores serem cobrados na rua e cobrarmos o executivo e as coisas não acontecer. A 

vereadora Santa Maia Zimermann pediu aparte falou que se na cidade a situação está 

assim imagina no São Marcos, disse que desde o ano passado vem cobrando, fazendo 

indicação mais e que nada ainda foi feito, ressaltou que o São Marcos também precisa 

de uma limpeza, tendo em vista que o colégio daquela região não está tão sujo, pois os 

pais dos alunos juntamente com a população estão ajudando. O vereador João Correia 

Maciel Filho disse que essa administração não está agindo conforme devia agir, e que 

estão cobrando constantemente e o executivo não faz nada, finalizou agradecendo a 

todos. O presidente Manoel Pereira da Silva passou a presidência para a vice-presidente 

Santa Maia Zimermann para que ele usasse a tribuna pelo tempo de quinze minutos com 

direito aparte, o vereador iniciou cumprimentando a todos, falou que foi votado um 

Projeto de Lei dando 25% de remanejamento orçamentário ao prefeito, foi liberado para 
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que ele trabalhe para o bem estar da população, tendo em vista que a Câmara de 

vereadores aprovou, agora falta o executivo tomar as providências cabíveis e que quer 

ver resultados desses recursos aprovados, parabenizou o vereador João Correia Maciel 

Filho pela iniciativa em cobrar as limpezas. O vereador Sinval Ribeiro Alves pediu 

aparte e falou que na verdade cobrar e fiscalizar as ações do executivo é função da 

Câmara de vereadores, pois os vereadores são cobrados pela população. O vereador 

Ueliton Machado da Silva pediu aparte, parabenizou o presidente e disse que fez questão 

de somar os créditos adicionais que está no valor de 1.187.749,30 (um milhão cento e 

oitenta e sete mil e setecentos e quarenta e nove reais e trinta centavos), de recursos que 

serão usados em nosso município. O vereador Manoel Pereira da Silva disse que vai 

continuar cobrando do executivo. O vereador João Correia Maciel Filho pediu aparte e 

disse que ao passar pelas ruas e avenidas do município, pode ver muitos entulhos e as 

pessoas podam as árvores e joga os galhos na calçada, então aproveitar e cobrar do 

prefeito um lugar só para jogar esse tipo de entulho. O vereador Manoel Pereira da Silva 

falou da sua indicação para a linha C-68 na qual tem uma ponte em péssimo estado de 

conservação, tendo em vista que essa linha é divisa do Município de Vale do Anari com 

Theobroma, e que o transporte escolar de nosso município passa por ali. O vereador 

João Correia Maciel Filho pediu aparte, e disse que o prefeito de nosso município 

juntamente com o secretário de obras deviam procurar o prefeito de Theobroma em 

busca de parceria igual foi feito com os prefeitos anteriores e entrar em um acordo para 

que os moradores daquela região não venha sofrer por pouca coisa. O vereador Manoel 

Pereira da Silva finalizou agradecendo a todos.  

O presidente concedeu a palavra para o Secretário fazer a leitura da Ordem do Dia, 

foram lidos os Projeto de Lei Nº 007/GP/CMVA/18, Projeto de Lei nº 

008/GP/PMVA/18, Projeto de Lei nº 009/GP/PMVA/18, Projeto de Lei nº 

010/GP/PMVA/18, Projeto de Lei nº 011/GP/PMVA/18, Projeto de Lei nº 

012/GP/PMVA/18, Projeto de Lei nº 013/GP/PMVA/18, Projeto de Lei nº 

014/GP/PMVA/18, Projeto de Lei nº 015/GP/PMVA/18 e Projeto de Lei nº 

016/GP/PMVA/18. o presidente suspendeu a sessão por quinze minutos para fazer o 

pareceres das comissões, logo após o presidente passou a palavra para o secretário para 

que ele continuasse a leitura, após a leitura o presidente colocou o parecer do Projeto 

de Lei nº 007/GP/PMVA/18 em discussão e não havendo interessados em discutir, o 

parecer das comissões foi colocado em votação e aprovado por unanimidade dos 

vereadores presente, o Projeto de Lei foi colocado em discussão, não havendo 

interessados em discutir o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade 

dos vereadores presente. O presidente colocou o parecer do Projeto de Lei nº 

008/GP/PMVA em discussão e não havendo interessados a discutir, o parecer das 

comissões foi colocado em votação e aprovado por unanimidade dos vereadores 

presente, o Projeto de Lei foi colocado em discussão, o presidente concedeu a palavra 

ao vereador Ueliton Machado da Silva pelo tempo de quinze minutos com direito aparte, 

o vereador apenas informou aos que estavam presente que o Projeto de Lei nº 

007/GP/PMVA/18 é um crédito adicional no valor de R$ 119.960,00 (cento e dezenove 

mil e novecentos reais) que será para a aquisição de equipamentos permanentes e o 

projeto nº 008/GP/PMVA/18 também é de crédito adicional no valor de R$ 119.904,030 

(cento e dezenove mil e novecentos e quatro reais e trinta centavos) porém para 
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aquisição de material de consumo, tendo em vista que ambos é para a secretaria de 

saúde. Não havendo mais interessados em discutir o Projeto de Lei foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade dos vereadores presente. O presidente colocou o 

parecer do Projeto de Lei nº 009/GP/PMVA/18 em discussão, porém o vereador João 

Correia Maciel Filho pediu vista do projeto, alegando que os nobres vereadores precisam 

de mais informações sobre a cedência de que trata o projeto de lei tendo em vista que já 

houve matéria à alguns anos atrás nesse mesmo sentido e gerou muitos problemas 

inclusive, ainda existe uma briga judicial sobre o problema gerado, então para não 

incorrer no mesmo erro se faz necessário mais informações. O Presidente concedeu o 

pedido de vista do Projeto de Lei nº 009/GP/PMVA/18. O presidente colocou o parecer 

do Projeto de Lei nº 010/GP/PMVA/18 em discussão e não havendo interessados em 

discutir, o parecer das comissões foi colocado em votação e aprovado por unanimidade 

dos vereadores presente, o Projeto de Lei foi colocado em discussão, não havendo 

interessados em discutir o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade 

dos vereadores presente. O presidente colocou o parecer do Projeto de Lei nº 

011/GP/PMVA/18 em discussão e não havendo interessados em discutir, o parecer das 

comissões foi colocado em votação e aprovado por unanimidade dos vereadores 

presente, o Projeto de Lei foi colocado em discussão, não havendo interessados em 

discutir o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade dos vereadores 

presente. O presidente colocou o parecer do Projeto de Lei nº 012/GP/PMVA/18 em 

discussão e não havendo interessados em discutir, o parecer das comissões foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade dos vereadores presente, o Projeto de lei foi 

colocado em discussão, o presidente concedeu a palavra ao vereador Ueliton Machado 

da Silva para fazer o uso da tribuna pelo tempo de quinze minutos com direito aparte, o 

vereador informou a todos presente que os Projetos nº 010, 011 e 012/GP/PMVA/18, 

são projetos de créditos adicionais nos valores de R$ 99.975.00 ( noventa e nove mil e 

novecentos e setenta e cinco reais), R$ 99.930.00 ( noventa e nove mil e novecentos e 

trinta reais) e R$ 199.991.00 ( cento e noventa e nove mil e novecentos e noventa e um 

reais), que serão utilizados na compra de equipamentos próprio da saúde, e irão atender 

a unidade urbana e os postos de saúde do Jatuarana e da Barragem, não havendo mais 

vereadores interessados em discutir, o projeto foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade dos vereadores presente. O presidente colocou o parecer do Projeto de Lei 

nº 013/GP/PMVA/18 em discussão e não havendo interessados em discutir, o parecer 

das comissões foi colocado em votação e aprovado por unanimidade dos vereadores 

presente, o Projeto de Lei foi colocado em discussão, não havendo interessados em 

discutir o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade dos vereadores 

presente. O presidente colocou o parecer do Projeto de Lei nº 014/GP/PMVA/18 em 

discussão e não havendo interessados em discutir, o parecer das comissões foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade dos vereadores presente, o Projeto de Lei foi 

colocado em discussão, o presidente concedeu a palavra ao vereador Sinval Ribeiro 

Alves para o uso da tribuna pelo tempo de quinze minutos com direito a parte, falou que 

todos os vereadores tem que atentar-se e verificar a quantidade de equipamentos 

destinado à Saúde, não havendo mais vereadores interessados em discutir, o projeto foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade dos vereadores presente. O presidente 

colocou o parecer do Projeto de Lei nº 015/GP/PMVA/18 em discussão e não havendo 

interessados em discutir, o parecer das comissões foi colocado em votação e aprovado 
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por unanimidade dos vereadores presente, o Projeto de Lei foi colocado em discussão, 

e não havendo interessados em discutir o projeto foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade dos vereadores presente. O presidente colocou o parecer do Projeto 

de Lei nº 016/GP/PMVA/18 em discussão e não havendo interessados em discutir, o 

parecer das comissões foi colocado em votação e aprovado por unanimidade dos 

vereadores presente, o Projeto de Lei foi colocado em discussão, o presidente concedeu 

a palavra ao vereador Ueliton Machado da Silva para o uso da tribuna pelo tempo de 

quinze minutos com direito aparte, o vereador falou que o Projeto de Lei nº 

013/GP/PMVA/18 é de credito adicional no valor de R$ 189.999.00 (cento e oitenta e 

nove mil e novecentos e noventa e nove reais) que é para UBS de São Marcos, e o 

Projeto de nº 014/GP/PMVA/18 também é de crédito adicional no valor de R$ 

169.200.00 (cento e sessenta e nove mil e duzentos reais) que será usado na UBS de 

Jatuarana, Projeto nº 015/GP/PMVA/18 é para regularização fundiária dos lotes urbanos 

e o projeto nº 016/GP/PMVA/18 é para aquisição da educação em relação as trocas dos 

quadros das escolas do nosso município, e não havendo mais vereadores interessados 

em discutir, o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de 

vereadores presente. Não havendo nada mais a tratar o presidente agradeceu todos pela 

presença e encerrou a sessão às vinte horas e quinze minutos. 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALE DO ANARI, EM VINTE E SEIS DE 

MARÇO DE 2018. 
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